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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Aperfeiçoamento da Circulação de Veículos de Macau na Província de 

Guangdong 

Recentemente, implementou-se mais uma política de benefício para Macau, 

concedida pelo País, isto é, a circulação de veículos de Macau na Província de 

Guangdong, e os residentes elegíveis podem, após a respectiva autorização, 

conduzir veículos com matrícula de Macau na referida província, a partir do dia 1 de 

Janeiro do próximo ano, através do Posto Fronteiriço da Ponte 

Hong Kong-Zhuhai-Macau. A notícia foi aplaudida pela população, e no espaço de 

dois dias, registaram-se no respectivo sistema de gestão mais de dez mil pessoas. 

Vejo com bons olhos esta política, pois vai facilitar o trabalho, o estudo e a vida dos 

residentes de Macau no Interior da China, e também dinamizar consideravelmente o 

desenvolvimento da Grande Baía. 

De acordo com as informações divulgadas até ao momento, o procedimento de 

requerimento é melhor do que no caso da circulação de veículos locais em Hengqin, 

pois já não é preciso fazer entrevista, ter caderno de condutor, nem realizar o 

reconhecimento facial, e a implementação do “reconhecimento unilateral” do seguro 

automóvel merece o nosso reconhecimento. Porém, segundo alguns residentes, 

aquando do requerimento, verifica-se falta de correspondência entre os dados 

pessoais e as informações constantes do sistema, portanto, espera-se que o 

Governo acompanhe e resolva a situação. Mais, o Secretário para a Economia e 

Finanças anunciou que estava a negociar com Shenzhen e Hong Kong, para criar um 
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mecanismo de coordenação para os litígios relacionados com seguros 

transfronteiriços entre quatro localidades, então, espera-se que esse trabalho seja 

devidamente promovido. 

Além disso, os residentes não compreendem por que razão é que quem tem 

autorização para circular em Hengqin não pode pedir o mesmo para a circulação na 

Província de Guangdong. Mais, é compreensível que a passagem seja realizada, 

respectivamente, através do Posto Fronteiriço de Hengqin e do Posto da Ponte HZM, 

para garantir a triagem e evitar sobrecarregar os outros postos fronteiriços, mas isto 

pode dificultar as deslocações dos residentes, pois já aconteceram situações como o 

encerramento de faixas de rodagem devido a inundações no Posto Fronteiriço de 

Hengqin, que impediram a travessia e provocaram engarrafamentos. 

As Linhas Gerais do Planeamento para o Desenvolvimento da Grande Baía 

exigem que sejam aperfeiçoadas as políticas e medidas para facilitar a circulação de 

veículos com matrícula de Macau em Hengqin, e que seja estudada a respectiva 

extensão a outras localidades do Interior da China. Assim, em teoria, os automóveis 

de Macau podem circular em toda a Província de Guangdong, através de qualquer 

posto fronteiriço que reúna as condições de passagem entre Macau e Zhuhai. Neste 

sentido, muitos residentes querem que a política seja aperfeiçoada, para abranger os 

veículos com autorização de circulação em Hengqin, facilitando-se assim as 

deslocações na Grande Baía. 

Assim, para garantir a concretização das políticas em causa e uma melhor 

experiência nas deslocações dos residentes, interpelo o Governo sobre o seguinte: 
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1. Neste momento, quem tem autorização para a circulação em Hengqin não 

pode pedir autorização para a circulação na Província de Guangdong, uma situação 

que, para além de ser inconveniente, é difícil de compreender. Qual é a razão desta 

restrição? O Governo vai ponderar criar condições para o respectivo levantamento? 

2. Para simplificar o procedimento de requerimento e autorização no âmbito 

das duas políticas, de que medidas de aperfeiçoamento é que o Governo dispõe? 

Mais, qual é o ponto de situação da criação do mecanismo de coordenação para os 

litígios relacionados com seguros transfronteiriços entre quatro localidades? Quando 

é que o mecanismo vai ser concretizado? 

29 de Dezembro de 2022 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Leong Sun Iok 


